
 
  

 
     

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ ÉCOLE du LUNDI 6 NOVEMBRE 2023 

18h00-20h00. 
 

 
 

Règlement intérieur du conseil d’école 
 
Préambules pour rappel des attributions du Conseil d’Ecole : 

         Le Conseil d'école établit et vote le règlement intérieur de l'école à partir du règlement type départemental. 
Il participe à l'élaboration et adopte le Projet d’école : Projet définissant les activités scolaires et périscolaires 
qui permettent de mettre en œuvre les objectifs nationaux d'enseignement. Il donne son avis sur les 
questions intéressant la vie de l'école, et notamment sur les sujets suivants : 
• Actions pédagogiques et éducatives 
• Utilisation des moyens alloués à l'école 
• Conditions d'intégration des enfants handicapés 
• Activités périscolaires : heures qui se déroulent avant et après la classe durant lesquelles un encadrement 
est proposé aux enfants scolarisés 
• Restauration scolaire 
• Hygiène scolaire 
• Protection et sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire 
• Respect et la mise en application des valeurs et des principes de la République. 
 
Fonctionnement et rôle du conseil d’école 
Le conseil d'école établit son règlement intérieur, et notamment les modalités des délibérations : vote à 
main levée 
Qui vote? RAPPEL: 

• le directeur qui est le président de séance; 
• deux élus; 
• les professeurs de l’école et les maîtres remplaçants exerçant dans l’école au moment des réunions du 

conseil ; 
• un des maîtres RASED [réseau d’aides spécialisées aux élèves en difficulté] ; 
• les représentants des parents d’élèves en nombre égal à celui des classes de l’école; 
• le DDEN [délégué départemental de l’éducation nationale] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Présentation des membres du conseil d’école : Tour de table et émargements 

 



 

Présidente : Delphine FAIETA 
Secrétaire et trésorière OCCE: Mme DURBISE 
MEMBRES PRÉSENTS OU EXCUSÉ : 
  
Professeurs AESH et ATSEM : Mme FAIETA (Directrice), Mme COUTURIER Louise, Mme DURBISE Dorine, Mme 
MAINGUY Nathalie, M.MAUFFRE Léo, M.PROUST Florent, Mme PETIT, Mme SOROLLA Aude, Mme PETIT Virginie, 
Mme FAUCON (Inspectrice EN) 
 
ATSEM et AESH: Mme CHATEAU, M.MARTIN, Mme HORIOT,  , Mme PEILLEY 
 
Partenaires : , Mme JEANNETTE Angélique (Directrice périscolaire du site), Mme VASSEUR (présidente APE), 
  
Parents représentants élus : Mme ALLOO Maïté, Mme CASTIGLIONE Eloïse, Mme LEPORI, M. MINEUR Franck, 
Mme VASSEUR Jenifer, M. WHITE Pierrick. 

 
Professeurs : M. MARTIN Eric, M. BLANC Nicolas 
Professeurs excusés : Mme HUMBLOT Nathalie 
Professeurs RASED, Mme HAZOUARD, Mme MASSENET, Mme CHATEAU Marie-CLAUDE 
Parents excusés : Mme BAU Marine 

AESH et ATSEM  excusés: Mme LAMONTAGNE Isabelle(excusée) 
Partenaires excusés: M. RENAULD Alexis (Directeur Jeunesse et Sport de l’Agglo) (excusé) 
M.GUILLAUME Vianney (Adjoint Mairie TREIX )(excusé) Mme THOUVENOT- LABBE Audrey (excusée) M. DEPOISSON 
(excusé). 

 
EDUCATION NATIONALE 

1. Fonctionnement de l’école 

Validation du compte-rendu du dernier Conseil d’école extraordinaire en date du 3 OCTOBRE 2023 à 
18h00. 

ADOPTE A MAIN LEVEE 

 

Règlement intérieur et Charte de la Laïcité 

Photocopies du Règlement Intérieur : Adaptation/ modification :  Les montres connectées ne sont 
pas autorisées, Les parents passent par le portail de l’école élémentaire en cas de pluie l’après-midi, à 
la demande de quelques parents ou nourrices. 

ADOPTE A MAIN LEVEE 

Charte de la laïcité travaillée et collée émargée (parents, élèves, école) dans le cahier de liaison de 
chaque élève. 

 
Projet d’école : Langue française : VOCABULAIRE, LECTURE… /Projet de labellisation EDDD de l’école en 

lien avec le dispositif NEFLE. 
 

Sécurité à l’école Alerte incendie le VENDREDI 29 SEPTEMBRE à 8h40: RAS 
PPMS Jeudi 23 novembre matin avec M. BOYON, Commandant de POLICE et Mme JORAND Amélie. 
Invitation donnée aux parents représentants disponibles à y assister. 
Suite à la terrible attaque d’un professeur à ARRAS, le gouvernement a décidé d’instaurer le grade le 
plus élevé dans VIGIPIRATE. 
Notre ministre a demandé notre plus grande vigilance et une réelle réflexion autour des besoins 
personnalisés de chaque établissement. 
Pour cela chaque directeur a été déchargé de sa classe la journée du lundi 16 OCTOBRE afin de mettre 
en œuvre un protocole efficace dans le site. 
Voici ce qui a été repéré par l’équipe pédagogique et transmis à l’agglomération de CHAUMONT : 
- installations d’affiches sur dans toutes les salles 
- on n’entend rien à la cantine 
- les cornes de brume ne sont pas ce qui est le plus pertinent(BRUIT, ...) 
- un vidéophone sera installé sur l’avenue d’après la mairie. Délai/ Date? 

 
Hygiène à l’école 

Manque de papier toilettes dans les WC et de gel pour les mains avant les vacances d’automne. 
Régularisé la semaine juste avant les vacances. 



 

Une demande pour compléter la pharmacie de l’école a été faite. 
 

Budgets municipaux 
Environ 30 euros sont donnés par la mairie pour l’année pour l’administratif et pédagogique des 7 
classes (fournisseurs: 1001 pages, BUREAU VALLÉE, MONTESSORI …) 
 

Fonctionnement et état financier de l’année n-1 de la Coopérative scolaire. 
Au 31 Août 2023, il restait sur la Coopérative scolaire 4233,15 €. 
Bilan de Dorine : Coopérative peu réglée malgré 2/3 relances. 

 
Demande d’utilisation des locaux scolaires 

Par APE, convention reçue et signée 
 

2. Communication 
Parents/Enseignants 

Des réunions de rentrée proposées : 
- Le mardi 12 SEPTEMBRE à 18h00, pour les trois classes multiâges de l’élémentaire. 
- Le jeudi 14 SEPTEMBRE à 18h00 pour les trois classes multiâges de la maternelle 
- Le VENDREDI 15 SEPTEMBRE à 18h00 pour la classe de CP. 
Rendez-vous donnés à tous les parents d’élèves, avec leur enfant, ayant passés les évaluations 
nationales (CP, CE1 et CM1). Des rendez-vous également pour réguler certains comportements 
parasitant les apprentissages (besoins spécifiques repérés dans les apprentissages, absentéisme ou 
retards répétés, devoirs non faits, communication inappropriée suite aux journées de grève…). 
Une demande pour rencontrer l’enseignant de l’élève peut-être demandée par les parents en 
donnant au moins 3 propositions suffisamment à l’avance. 
 

Parents/Direction : Demande par One Connect en donnant au moins trois propositions ; Réactivité des 
deux parties et rendez-vous en présence des deux parents et de l’élève. 
Réunion proposée des parents candidats aux élections de représentants et reçus par la directrice le 
jeudi 28 SEPTEMBRE 2023 à 18h00. 
 

Parents/Mairie : Communication informelle à la directrice. 
 

3. Projets et vie de l’école 
1. Axes généraux 

Suite à évaluation de l’Ecole l’an dernier : Bien-être de tous, coopération confiance mutuelle. 
L’évaluation d’école a permis de mettre en avant les atouts et défauts de l’école. Elle va 
permettre d’établir le prochain projet d’école. 
 

2. Présentation des supports pédagogiques en lien avec le projet d’école 
EDD : Veille pédagogique des diverses possibilités dans le département 

- Diverses demandes pour le bien-être de tous : l’organisation de la cour de récréation PROJET 
NEFLE (bibliothèque, coin jardin en lien avec les intelligences multiples d’Howard GARDNER…) 
 

VOCABULAIRE : La corolle lexicale 
-DES OUTILS POUR STRUCTURER L’APPRENTISSAGE DU VOCABULAIRE – Micheline CELLIER qui 
préconise des leçons structurées, une pédagogie basée sur les recherches en lien avec la 
production d’écrit, la lecture … 
-Guide vert : Pour enseigner le vocabulaire en maternelle (ACCENT sur la catégorisation, 
comment fixer les nouveaux mots, verbes, dire ses émotions… 
-Une programmation efficace et raisonnée de la PS au Cycle 3 en vocabulaire qui aura une 
suite réfléchie. 
 

3. Présentation des actions de préventions en particulier le plan de lutte contre le harcèlement 
- Messages clairs : mis en place dans l’école depuis plus d’un an. Entre élèves ou entre élève et 

enseignant. 

- Conseils d’élèves pour faire ressortir les comportements divers de chacun 

- Interventions de la directrice dans toutes les classes (laïcité, harcèlement, égalité 
filles/garçons, …) 



 
- Affichage des documents institutionnels (les élèves sont choqués par l’affiche de l’enfant qui a 

des mots sur le visage pour expliquer le harcèlement. L’étude de cette affiche dans l’école a 
permis de riches échanges) 

- Sensibilisation RASED Mme HAZOUARD (les savoirs sociaux, empathie, harcèlement…) 

Projets de classe 
Pour tous 
La Grande Lessive (plutôt exposé le long du grillage la prochaine fois) 
 
MATERNELLE 
Classes multiâges: Nettoyons la nature (GS) – collectes diverses pour des associations 
Visites: 
Sorties: Attente de contacts avec EDD, le Nouveau Relax pour les MS, école et cinéma pour les GS 
Cycle massé NATATION à PALESTRA du 27/11 AU 15/12/2023 (GS et élémentaire) 
EPS : intervention de Mr Buffet chez Mme Humblot et Mr Proust 
Installation des « bacs à fleurs » 
Musique??? Pas de retour suite à l’envoi de notre projet pédagogique 
 
ELEMENTAIRE 
 
Sorties: Demande faite pour des spectacles au Nouveau Relax : vendredi 24 novembre pour les 
trois classes multi ages 
Cycle massé NATATION à PALESTRA du 27/11 AU 15/12/2023 (de la GS à l’ élémentaire) 
EPS: Mme LEBOBE pour un cycle orientation avec les 3 classes multiages 
Musique :Projet pédagogique rédigé et envoyé sans retour 
 
Projets de classe en lien avec projet d’école 
-LA GRANDE LESSIVE JEUDI 19 OCTOBRE thème de l’eau 
 

1. Installation de 3 bacs de jardinage en maternelle, devant chaque classe 
 

2. NEFLE : Notre Ecole Faisons Là Ensemble : Bien être /EDDD 
 Cour de récréation : végétalisation d’une partie de la cour 
Compost : Installation en cours (recherche d’un fabricant à moindre coût : Lycée du bois, 
IME, SDED , voir avec Mme COGER pour les épluchures (Convention en cours), 
intervention du Maître composteur 

 
3. Plantations au printemps sous les tonnelles (sciences, expérimentations …) 

 
4. Utilisation raisonnée des photocopies et du tri au sein de l’école avec les élèves (conseil 

d’élèves, délégués écologie 
 

                           Accueil périscolaire 
Bilan de Mme JEANNETTE 
Effectifs: 
Matin entre 30 et 40 enfants 
Cantine: entre 100 et 115 enfants 
Soir: Environ 55 à 70 enfants 
Projet: fabriquer des jeux avec les élèves puis proposer aux parents de les découvrir en fin 
d’année. 

 
4. Parcours de l’élève 

Évaluations des élèves : 
Bilan CP : à consolider : droites graduées/ Compréhension/ lettres dans les trois écritures/ lexique 
Bilan CE1 : à consolider :comprendre un texte lu par soi-même/ soustractions/ Droites graduées/ 
résolution de problèmes 
Bilan CM1 :à consolider : comprendre un texte lu par soi-même/ soustractions/ Droites graduées/ 
résolution de problèmes 
 
LSU: semestriel (sera remis en janvier et en juin) 
Bilan mi-période pour les classes multiage élémentaire 
 



 

1. Dispositifs d’aide (pôle ressources, RASED…) 
Interventions PE option G: Mme Hazouard Mélanie 
Interventions PE option E: Mme Agnés GRUOT MOREAUX 
Interventions Psychologue Education Nationale : Mme Marie-Claude CHATEAU 
 
-Aide SOUTIEN aux élèves C2 et C3 (PACTE) lundi/mardi/jeudi 
Cf tableau des compétences travaillées : numeration, lecture fluence, compréhension, 
théâtralisation 
-APC 
 

2. Dispositions et modalités d’enseignement des langues vivantes 
Maternelle: Mme Petit : MS et GS après la sieste, 2 fois par semaine 
Mr Proust: GS en début d’après-midi, 2 fois par semaine 
Elémentaire: 
Classes multiâges: Rituels + décloisonnement avec Mme Faieta 
Classe de CP: Rituels + plusieurs fois dans la semaine. 
 

3. Modalités des aides en classe pour les enfants à besoins spécifiques 
Fiche synthétique des diverses aides et dispositifs proposés prposée au sein de l’équipe pédagogque 
 

4. Structures spécialisées (UPE2A…) et partenaires associés 
ITEP: Accueil(s) possible(s) d’élève(s) 
CAMPS: Prises en charges 
 

5. Objectifs et actions cycle 3 et cycle 2 : 
-INSCRIPTION au CONCOURS des Petits champions de la lecture (CM1 et CM2) 
(entraînements dans les classes de maternelle, et autres niveaux de classe, gestions des émotions et 
préparation d’une lecture pour un public jeune, de parents, inconnu…) 
 
-SCIENCES ET ANGLAIS pour les CM2, lien école collège, Vendredi 17 NOVEMBRE après-midi, avec la 
co-intervention (1/3) à l’école de Mmes DUCCESCHI et THERAGE avec Mme FAIETA dans la salle de 
coopération/MUSIQUE; 
 
MAIRIE 
Nous souhaitons être informé des livraisons programmées (notamment celles de l’Agglomération), 
notamment lorsque le dispositif VIGIPIRATE est au degré le plus élevé. 
 
TRAVAUX: 
Demandes: 

- Par un parent élu: visiophone pour la maternelle, notamment pour déposer et venir chercher 
les enfants. 

Les récepteurs doivent être installés dans des endroits propices (classes et salles occupées) 
- La fontaine dans les maternelles met de l’eau partout. 
- Il n’y a qu’un seul sèche main en maternelle et à hauteur du visage pour les maternelles. 

 
Demandes réalisées : 
Pour la lumière du préau: une demande a été faite pour les dames de ménage et le périscolaire. 
Deux fixations pour le jeu extérieur ont été réalisées mais doivent être à nouveau refaites. 
Demandes en cours: 
Mobilier à déplacer ou à rapporter en maternelle. 
Casiers à installer en élémentaire, et en maternelle 
Redemander un réglage pour la lumière du préau suite au changement d’horaire. 
Balayage de la cour de récréation. 
Déplacement des portes-manteaux du préau au couloir devant la salle 4, M. PROUST. 
 
APE: 
-Vente de gâteaux du 20 octobre annulée (VIGIPIRATE) 
-Vente de chocolats et biscuits à rendre avant le 13 novembre 2023 
-Marché de noël le 1er décembre. A voir si cela peut être maintenu malgré le plan VIGIPIRATE 
RENFORCE 
-Cinéma de Noël : choix à faire prochainement. 



 

-Passage du PERE NOEL le dernier vendredi avant les vacances. 
-Tombola du 15 avril au 13 mai. Rédaction de la lettre pour des DONS par les élèves de l’école. 
-Fête de l’école : le 22 juin 
-Budget livres : rénouveler si possible tous les ans. 
-Abonnements école des loisirs/ sciences et découvertes/ J’aime lire/ Olalar 
 
ETUDE et AIDE AUX DEVOIRS: 
Candidatures en cours d’étude M. RENAULD et Mme FAIETA. 
Ces dispositifs seront mis en place dès que possible, et le nombre d’encadrant sera soumis au 
nombre d’élèves inscris au C’Sam. 
 

 
Signature de la directrice : 

 
 
 


